
PREIZKUŠNJA ZNANJA IZ TEMELJEV EKONOMIJE 
MIKROEKONOMIJA

( 1.kolokvij - november 1998)
C

IME IN PRIIMEK: __________________________

Pri posameznem vprašanju je pravilnih lahko tudi več odgovorov. Na vprašanja odgovarjaj  kratko in 
jedrnato. Pri ocenjevanju se bodo upoštevali samo odgovori, ki so popolnoma pravilni (za delno pravilen  
odgovor boš dobil nič točk) Če pri nalogah, ki zahtevajo izračun ali utemljitev, le te ni, ali pa je  
neustrezna,  dobiš  0  točk,  četudi  je  rezultat  pravilen Maksimalno  število  točk  je  10.  Pri  vsakem 
vprašanju oz. podvprašanju je v oklepaju napisano, koliko točk prinaša. Veliko sreče!

1. Povpraševanje po krompirju je podano z Q=80-3P, ponudba pa z Q=10+4P. Država se 
odloči subvencionirati proizvajalca v višini  7  den. enot na vsako proizvedeno enoto.  

a) Nastale  razmere  vriši  v  ustrezen  graf  in  označi  ravnotežno  količino  in  obe 
ravnotežni ceni.      (1)

b) Subvencija se prerazdeli med proizvajaca in potrošnika. Proizvajalec bo dejansko 
deležen subvencije  v  višini  _______ den enot,  potrošnik  pa bo dejansko prejel 
subvencijo v  višini _________ den enot. Izračun !      (2)

2. Obkroži pravilne trditve !    (1)

a) Ekonomija je  znanost,  ker  predpostavlja racionalno  obnašanje  ekonomskih 
osebkov.

b) V primeru, ko je intenzivnost preferenc potrošnika X po 
dobrini, katere  količino merimo  na 
abcisni osi, večja  kot za potrošnika Y, je indiferenčna 
krivulja potrošnika X v absolutnem 
smislu bolj strma  kot indiferenčna 
krivulja potrošnika Y.
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c) Na krivulji povpraševanja je potrošnikovo zadovoljstvo v vsaki točki enako.
d) Če se cena ene dobrine zmanjša za več, kot se je povečala cena druge dobrine, se 

potrošnikov realni dohodek poveča.

3. Naslednji vprašanji se nanašata na obnašanje potrošnikov.

a) V  primeru  kardinalne  koristnosti  je  potrošnik  v  ravnotežju,  ko 
___________________________________________________________________
________________________________________________________________.  (1)

 
b) Potrošnik, katerega dohodek je 700 tolarjev, je kupil 60 enot dobrine X po ceni 7 

tolarjev in 50 enot dobrine Y po ceni 5 tolarjev. Pri teh količinah nakupov je mejna 
koristnost  dobrine  X  14,  mejna  koristnost  dobrine  Y pa  10.  Ali  je  potrošnik  v 
ravnotežju? Utemelji z ustreznim izračunom !                  (1) 

4. Dokaži s pomočjo slike, da se indiferenčne krivulje ne sekajo. Kratko tudi utemelji.
                                                                                         (1) 
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5. Na trgu neke  dobrine, kjer je mogoče povpraševanje oceniti z linearnimi razmerji, 
imamo naslednje podatke: ravnovesna količina je  18, ravnovesna cena je 3, dohodek 
znaša 180,  elastičnost povpraševanja  v ravnotežju znaša –1/3, elastičnost dohodka v 
ravnotežju pa je 1/2   .   

a) Funkcija povpraševanja se glasi __________________. Izračun !     (1)

b) Proizvajalcu  se splača pri ceni 5 in dohodku 180  _____________ ceno. Utemelji! 
    (1)

6. Na podlagi spodnje slike ugotovi, v kakšnem odnosu sta dobrini A in B. Svoj odgovor 
tudi utemelji.                 (1)

            cena A             cena B

         R končno

                                                  
                                                     R začetno             D

   
D’

         količina A       količina B
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